

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Среда, 25 сентября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 154 (14240)

Цена 3 коп.

## БОЛЬШЕ ХОРОШИХ ТОВАРОВ

В последнее время в магазинах стали появляться различные товары массового спроса все более в широком ассортименте. Ведь производству их уделяется немало внимания, в том числе и на предприятиях, имеющих другую направленность в своей деятельности, как говорят, неспециализированных. И все-таки проблема с потребительскими товарами остается.

Недавно Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило Комплексную программу развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы. Ставится задача полнее обеспечить запросы советских людей. Уже в двенадцатой пятилетке намечено увеличить выпуск промышленных товаров не менее чем в 1,3 раза. Особое внимание уделяется повышению их качества. Эта задача четко изложена и в речи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на встрече с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства.

Некоторые предприятия нашего района подают хороший пример в организации выпуска потребительских изделий. Уверенно наращивают темпы труженики Люберецкого завода торгового машиностроения. За годы одиннадцатой пятилетки объем такой продукции увеличен на 87 процентов. На 70 процентов возрастет он и в двенадцатой. Уже сегодня здесь производится предметов ширпотреба на каждый рубль фонда зарплаты на 51 копейку. Со временем показатель будет улучшаться. Только за восемь минувших месяцев по сравнению с таким же периодом прошлого года рост составил 20 процентов. Увеличено изготовление овощных контейнеров, которые предназначены для хранения небольших доз картофеля и овощей в кухонных условиях, посуды из нержавеющей стали, электрогрилей (печей для поджаривания мясных изделий), ряда мелочей домашнего обихода. На участок ширпотреба направляется все большее количество отходов основного производства.

Набирает темпы изготовления товаров коллектив завода сельхозмашин имени Ухтомского. Нынче объем их возрос на 32 процента. Почти на пять процентов перевыполнен план восьми месяцев. В ассортименте такой продукции — немало спортивного инвентаря, которым оснащаются школы.

Существенная перестройка происходит на Томилинском заводе алмазных инструментов. Здесь обязались ежегодно осваивать две новинки предметов ширпотреба. Ряд устаревших изделий заменено на новые.

Некоторое время назад руководители, специалисты ряда предприятий не могли психологически настроиться на выпуск предметов массового спроса. Упомянули на экспериментальный характер своего производства, неродственность предприятиям легкой промышленности, важность «своих» задач в области народного хозяйства. Но время показало, что и на таких предприятиях немало возможностей. И сейчас с успехом выпускают продукцию для населения экспериментальный завод института буровой техники, Дзержинский комбинат производственных предприятий. Люберецкий завод мостостроительного оборудования и другие. Правда, у них маловаты объемы такой продукции. Но ведь есть возможность в двенадцатой пятилетке развернуть эту работу «полным ходом».

В целом по району план восьми месяцев по производству товаров народного потребления выполнен на 101,3 процента. Причем у нас делается немало вещей высокого качества. Хорошо зарекомендовали себя с этой точки зрения люберецкие ковры. Изящны, доборотны многие изделия Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения. Добротная ткань производится на фабрике имени Октябрьской революции. Со знаком качества выпускаются основные виды изделий на Люберецком заводе электромузыкальных инструментов.

Тем не менее делами по выпуску товаров для народа и повышению их качества нельзя довольствоваться. В районе снижены темпы производства такой важной продукции. Их дано меньше прошлогоднего за сопоставимый период на 1,8 процента. На этот раз снижен объем выпуска и реализации ковровых изделий, чего за предыдущие годы практически не встречалось. Не справилось с программой Люберецкое трикотажно-прядильное объединение.

Некоторые предприятия района вырабатывают пищевые продукты и тоже не добились стабильности производства. Лучше других сложилось положение в Малаховском пищекомбинате, который перевыполняет план и обеспечивает неплохой прирост продукции. Устойчивость наблюдается и на молокозаводе. Но вот явно не ладится дело на фирме «Рубин». Не выполнен план восьми месяцев, снижены темпы. Фирма задолжала населению 700 тысяч десятитонн безалкогольных напитков.

Разрабатывая планы на двенадцатую пятилетку, коллективы промышленных предприятий призваны проявить особую заботу о товарах массового спроса.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

28 сентября в 10 часов во Дворце культуры «Звездный» пос. Томилино проводится районный День пропагандиста. Приглашаются все пропагандисты партийной, комсомольской учебы и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС.

## Есть план 10 месяцев!

19 сентября труженики автобазы треста «Мособлкооптранс» завершили 10-месячную программу по всем технико-экономическим показателям. Больших достижений добились водители и по экономии горюче-смазочных и других материалов. Только за две декады сентября ими сбережено 1,2 тысячи литров бензина, авторезины и запасных частей на 800 и 1500 рублей соответственно.

И сейчас шоферы нашего автопредприятия стоят на трудовой вахте, посвященной очередному съезду партии. Ежедневно они выполняют задания по объему грузоперевозок на 135—137 процентов.

Тон в социалистическом соревновании задают бригады №№ 5 и 12. Первым коллективом руководит Василий Гурьевич Аверин. Он, а также его коллеги В. И. Татаринов, В. С. Хемий, И. М. Шевцов вышли в число лидеров.

Под стать им и автомобилисты из двенадцатой бригады во главе с Михаилом Васильевичем Белковым. Здесь также идут впереди ударники коммунистического труда.

Опытные наставники Н. Е. Завидов, В. Э. Калганов, А. Т. Меньщиков, Б. Ш. Черкасов. Эти водители отлично обслуживаются селян, вовремя доставляют им продовольственные и промышленные товары на своих автоматах.

Наши автомобилисты делом отвечают на речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения и передовиками Всесоюзного социалистического соревнования.

Э. КАРЛОВА,  
экономист автобазы  
треста  
«Мособлкооптранс».

### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

## УБОРКА КАРТОФЕЛЯ ЗАВЕРШЕНА

Социалистическое соревнование в честь пятидесятилетия стахановского движения, желание достойно встретить XXVII съезд КПСС помогли животноводам нашего района выполнить план трех кварталов по продаже государству мяса значительно раньше намеченного. С начала года высококалорийного продукта реализовано около 10800 тонн при девятимесячном задании 10400.

Самый значительный вклад в общий успех внесли работники цеха животноводства совхоза «Белая Дача». На их счету 250 тонн сверхплановой свинины. Около 200 тонн говядины и свинины дополнительно к заданию девяти месяцев реализовали животноводы племобъединения «Петровское». С большой отдачей в последнем году пятилетки трудятся и работники Строинского животноводческого комплекса ОПХ «Коренево».

В. ГРОМЫКО,  
госинспектор по закупкам  
и качеству

консервированный корм, уже заполнены. Первым в районе справился с планом по силосу колхоз им. Ленина, заготовил его около 400 тонн.

Началась уборка кормовых корнеплодов. Быстрее, чем в других хозяйствах, она ведется в ОПХ «Коренево», где убрано 13 гектаров.

Одновременно закладывается основа урожая будущего года — первого года новой пятилетки: вывозятся и вносятся органические удобрения, поднимается зябь. Этую работу надо ускорить. При плане 90 тысяч подзяблевую вспашку пока внесено 21 тысяча тонн. Механизаторы колхоза им. Ленина близки к завершению плана зяблевой вспашки.

Р. СТЕПНОВА.

Продолжается заготовка си-лоса. В ряде хозяйств траншеи, назначенные под сенаж

заполнены. Механизаторы

зап

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## ГОТОВЯСЬ К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ

В этом году партийная организация управления механизации № 2 заметно выросла. Кандидатами в члены КПСС стали семь молодых тружеников. А всего первичная партийная организация управления насчитывает 157 коммунистов.

Поэтому вопрос об активности молодых коммунистов был неслучайно поднят на очередном заседании партийного бюро. Оно обсудило задачи коммунистов по подготовке к отчетно-выборному партийному собранию, которое состоится в первой половине октября. Важно, чтобы на нем состоялся открытый, принципиальный разговор о проблемах партийной работы в условиях ускорения научно-технического прогресса. Основную задачу, как подчеркнул в своем выступлении сек-

ретарь партбюро В. А. Селезнев, коммунисты управления видят в том, чтобы мобилизовать тружеников на досрочное выполнение производственных заданий, на поиск резервов роста производительности труда. В этой связи возрастает и роль дисциплины труда, искоренения антиобщественных явлений на производстве, то есть возрастают роль идеино-политической, воспитательной работы.

Вот почему партбюро управления заинтересовано в том, чтобы на отчетно-выборном собрании молодые коммунисты были бы не пассивными наблюдателями, а активными участниками обсуждения актуальных вопросов. Итоговое собрание коммунистов должно стать хорошим уроком для них.

В. КУКУШКИН.

## НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА

На Дзержинском комбинате состоянием металлоформ. А нарушение производственных задач повышения качества выпускаемой продукции рассмотрели коммунисты на своем очередном собрании. Партбюро комбината во главе с А. Р. Лобановым всегда в поле зрения коммунистов держит совершенствование технологических процессов, строгое выполнение производственных технологий, постоянно следит за техническим

М. ВАЛЕНТИНОВ.



Валерий Петрович Кузнецова в институте горно-химического сырья знают многие сотрудники. Ведь он возглавляет одну из ведущих в институте научно-исследовательских лабораторий — по организации ремонтной службы. Здесь точный научный расчет, вдумчивость в работе особенно необходимы. И заведующий лабораторией, член партии Кузнецова умело направляет научно-исследовательскую деятельность сотрудников, помогает им словом и делом. Многие годы он руководил лабораториями, занимался организацией ремонтных цехов, внедрял новые технологии, участвовал в разработке новых производственных процессов.

19 СЕНТЯБРЯ в большом зале Люберецкого Дворца культуры собрались учащиеся 9—10-х классов района. Здесь под звуки фанфар состоялось торжественное открытие университета будущего воина.

Активное участие в его создании приняли горком ВЛКСМ, городской комитет ДОСААФ, горвоенкомат, городо, отдел культуры Люберецкого горсовета, Люберецкий Дворец культуры. Слушателями университета будут курсанты Люберецкой автошколы ДОСААФ, допризывники, проходящие обучение по программе начальной военной подготовки на городском объединенном учебном пункте при заводе имени Ухтомского, учащиеся медицинского училища и старшеклассники школ №№ 1, 5, 41 и 44.

Собравшиеся в зале тепло приветствовали почетных гостей, организаторов университета и будущих преподавателей: Героя Советского Союза Л. Н. Агеева, Героя Социалистического Труда А. И. Макарцеву, гене-

рал-майора авиации в отставке А. П. Бурмистрова, гвардии полковника в отставке А. Е. Савкина, полковника в отставке В. И. Карманова, подполковника в отставке Г. А. Чернецко-

го.

На первом занятии выступил председатель городского комитета ДОСААФ В. В. Онищенко.

— В нашем районе действует семь клубов будущего воина, — сказал он. — Университет, дополняя их, будет служить базой для подготовки достойного пополнения советских Вооруженных Сил.

В. В. Онищенко подробно рассказал о программе занятий университета, которая рассчитана на десять месяцев. Задуманы выступления ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, встречи с воинами Советской Армии.

Многоплановая тематика лекционной пропаганды. Будущих воинов ждут рассказы о ярких страницах истории русских и советских Вооруженных Сил, повествования о тех, кто своим

самоотверженным трудом ковал славу русскому и советскому оружию. Большое внимание на занятиях университета будет уделено и пропаганде средствами кино, демонстрации документальных кинолент. Как планируют организаторы, в подготовке и проведении занятий, лекций, выступлений, литературных композиций активное участие примут коллективы учебных заведений района. Для них это будет своеобразным экзаменом военно-патриотической работы.

Первое занятие в университете будущего воина провел ветеран войны Е. А. Рабинович. Оно было посвящено разгрому милитаристской Японии и советским танкистам. В заключение были показаны документальные фильмы.

Итак, третий четверг каждого месяца в 15 часов университет будущего воина встречает своих слушателей.

К. СЕРГЕЕВ,  
З. ГРИБНОВА.

## ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

восьми художников района демонстрируются в эти дни на выставке политического плаката, расположенной в фойе Люберецкого Дворца культуры.

Немало у художника А. Н. Макарова плакатов, пропагандирующих ленинскую внешнюю политику нашего государства, мирное освоение космического пространства. Эта тема перекликается в творчестве ряда участников выставки.

«Небо должно быть чистым» — так назвал свою работу другой участник районной выставки плаката Г. Е. Жаворонков. Тема борьбы за мир, против угроз ядерной войны — ведущая в его творчестве. Она успешно разрабатывается. Для автора характерна новаторская исполнительская манера, приемы цветового контраста, острая публицистичность, обращение к актуальным проблемам современности. Представленную в экспозиции серию плакатов Г. Е. Жаворонков также посвятил XXVII съезду КПСС.

Художник Б. Е. Захаров вы-

ставил две работы. Тем не менее плакаты запоминаются. Объединенные общим жанровым рисунком, выполненные в условной изобразительной манере, они несут большой эмоциональный заряд, нацеливают зрителя на достойную встречу предстоящего партийного форума.

В выставке политического плаката участвуют и молодые художники. Обращают на себя внимание работы Михаила Антонова. Напористо, умело бичует он пьянство, алкоголизм.

Петля в форме водочной бутылки, деформированный руль автомашин да и сам призыв: «Опомнись!» будоражат зрителя, никого не оставляют равнодушным.

За истекшую неделю выставку плаката осмотрело свыше двух тысяч посетителей. Она пользуется заметной популярностью. Выразительным языком плаката здесь ведется заинтересованный, профессиональный разговор о судьбах мира, о многих проблемах современности.

С. ЦЫГАНОВ.

## Учитесь работать с книгой

— РЕБЯТА, вот вы пришли в библиотеку, вам нужна определенная книга по программе. Как вы будете ее искать, сумеете ли правильно воспользоваться каталогом? — так начинала библиотечный урок для учеников второго класса томинской школы № 17 заведующая поселковой библиотекой Л. И. Летайкина. Дети внимательно слушали, даже самые ворчливые прыгали. Каждому было интересно познавать мир библиотеки. Непонятные ранее слова, такие как «аннотация», «антититульный лист» и другие, друг становились простыми и понятными.

Но теория теорией, а нужны практические занятия. И они здесь не забыли. Ребятаились быстро находить книги. — Вот тебе книга Воскресенской о Ленине. В какой отдел оставишь? — спрашивала одного из учеников библиотекарь получив правильный ответ, твердительно кивала головой.

— А вот этой брошюре Н. Дуровой — где место?

Дети увлеклись, для них все представлялось интересной игрой. Особую активность проявили Саша Сметанин, Гриша Желнов и другие.

В урок входили задачи «на узнавание». Любовь Ивановна прочитала отрывки из сказок Киплинга. И все они были отгаданы юными любителями книги.

В подготовке и проведении необычных уроков большую помощь оказали педагог 17-й школы Т. И. Куваева, а также член библиотечного совета Н. Б. Куркина.

Сейчас в библиотеке готовятся сразу к двум подобным занятиям. Руководство школы № 17 в свою очередь составило план будущих библиотечных уроков. В нем подробно отражены те или иные аспекты, которые следует изучить ребятам разных классов.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

## НОВЫЕ КНИГИ

ВЫДРИН Ф. А., ДОБРОВСКИЙ В. М. ...Работающий в одной из партийных организаций.

Авторы брошюры — научные работники Академии общественных наук при ЦК КПСС — освещают опыт партийных комитетов и парторганизаций Москвы, Московской и других об-

ластей по обеспечению авангардной роли коммунистов в выполнении решений партии и правительства, воспитанию у коммунистов высоких политических, деловых и нравственных качеств.

Рассчитана на секретарей первичных парторганизаций, широкий партийный актив.

25 сентября 1985 г.

LUBERNE  
Интернет-Портал города  
и Люберецкого

## БУДЕТ В МАЛАХОВКЕ АТС

В МАЛАХОВКЕ напротив кинотеатра «Союз» (через железную дорогу) возводится важный социальный объект поселка — строящаяся автоматическая телефонная станция на 10 тысяч номеров. Строительство ее, как и кинотеатра, осуществляется СМУ Малаховского экспериментального завода (МЭЗа). Это предприятие взяло на себя основные расходы по сооружению АТС, сметная стоимость которой около 1 миллиона рублей. Долевое участие в строительстве принимают также Малаховский опытный механический завод (МОМЗ) и управление специализированного транспорта Миннефтепрома СССР. С началом сооружения телефонной станции освоено 274 тысячи рублей — первоначальное к плачу составляет 31 тысячу рублей.

До 1988 года основной задачей работников СМУ является реконструкция МЭЗа. Объективности ради стоит сказать, что эта сравнительно маломощная и малочисленная строительная организация, насчитывающая чуть больше 200 человек, с помощью коллектива завода за год с небольшим освободила 1 миллион 173 тысячи рублей на реконструкцию.

Весомый вклад вносит ведущее предприятие Малаховки в социальное развитие поселка. Только с начала нынешней пятилетки введено в строй 6 жилых домов. В общей сложности 285 малаховских семей въехали в благоустроенные квартиры. Кроме того, жители поселка получили в подарок от тружеников СМУ МЭЗа новую поликлинику на 600 посещений в день. До конца нынешнего года решено также ввести в эксплуатацию школьное помещение для ревматического санатория, рассчитанное на 360 учащихся, с утепленным надземным переходом в основное здание. И это, повторяю, при интенсивном освоении капитальных вложений (8 миллионов рублей), выделенных на реконструкцию предприятия. Более полутора миллионов рублей предстоит освоить в следующем году.

Тем не менее на заводе не забывают и о решении проблем, появившихся при возведении здания АТС. И тем более отрадно, что заводские строители с опережением графика собираются как можно быстрее завершить сооружение телефонной станции. Ее красно-белые кирпичные стены, где резко выделяются изумрудно-зеленые стеклоблоки в узких оконных проемах, удачно вписываются в окружающий ландшафт. В руках строителей МЭЗа полная «монополия». Вплоть до последнего гвоздя должны они вбить в просторных помещениях АТС, которая возводится ими с большим старанием по наказам избирателей.

— Несмотря на объективные трудности, — говорит начальник СМУ В. В. Харитонов, — заводские строители должны приложить максимум усилий, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства — закончить сооружение АТС, учитывая потребность населения в телефонной связи. Кроме того, в следующей пятилетке им предстоит построить хозяйственным способом и ввести в эксплуатацию 5850 кв. метров жилой площади, молодежное общежитие гостиничного типа на 360 мест и Дворец культуры в жилом поселке завода.

В. ПОЛЯКОВ.

-

Соединенные Штаты предприняли очередной шаг, непосредственно ведущий к началу развертывания опасных для человечества вооружений нового типа. 13 сентября Пентагон осуществил первый пуск ракеты противоспутниковой системы «ACAT» по реальной цели в космосе. Подробности этого эксперимента держатся в секрете. Известно, однако, что с высотного истребителя была запущена двухступенчатая ракета со специальной боеголовкой, которая поразила отработавший свое военный спутник «Солунд».

Как заявил представитель министерства обороны США, обломки спутника либо останутся на орбите, либо сгорят при входе в плотные слои атмосферы. «Они не представляют опасности для земной поверхности», — заверил он. Однако, оценивая испытания «ACAT», мировая общественность придерживается противоположной точки зрения: уничтожение спутника над Тихим океаном на высоте 290 миль стало

по существу испытанием одного из элементов противоракетной обороны космического базирования, развертывание которой предусмотрено рейгановской программой «звездных войн».

Пентагон уже сообщил, что очередное испытание этого оружия будет проведено в течение следующих нескольких месяцев. По сведениям агентства ЮПИ, министерство обороны намерено развернуть действующую противоспутниковую систему «ACAT» к 1987 году. Следует отметить, что США уже на протяжении длительного времени ведут интенсивные работы по созданию таких вооружений. На состоявшихся недавно в конгрессе США слушаниях стало известно, что еще в середине 1980-х годов Пентагон испытал и развернул в районе Тихого океана

ракету — самую важную машину в сельском парке. Как и у автомобиля, у него есть свой моторесурс. Но можно привести немало примеров, когда моторесурс выработан, а трактор продолжает служить совхозу или колхозу. Знать, в хорошие, заботливые руки попала машина. На Константиновской птицефабрике, в некоторых других хозяйствах района организовано даже специальное соревнование — за продление жизни трактора, автомобиля, оборудования.

Срок эксплуатации трактора, автомобиля во многом зависит от технического ухода, от своевременного и качественного ремонта. Хорошей базой для этого располагают колхоз им. Дзержинского и совхоз «Белая Дача». А вот в племсовхозах «Малышево» и «Ульянине» техническое обслуживание тракторов и автомобилей проводится лишь тогда, когда наступает время их ремонта, а профилактики, предотвращающей поломки, преж-

девременный износ узлов и деталей, нет. Поэтому машины в разгар страды часто выходят из строя.

Там, где технику плохо берегут, ее приходится списывать раньше срока. Если не практиковать своевременный технический уход, дороже обходится последующий ремонт. Почти в два раза перерасходовали средства на ремонт тракторов в прошлом году в племсовхозе «Ульянине», на 54 процента — в племсовхозе «Малышево», на 50 процентов — в ОПХ «Коренево».

В настоящее время в нашем районе более 580 условных тракторов. Это на 4,2 процента больше, чем в прошлом году, что говорит о возросшем техническом потенциале. Однако эксплуатируется тракторный парк неэффективно. За истекшее полугодие результаты получены хуже, чем за соответствующий период прошлого. Если в прошлом году с 1 января по 1 июля выработка на каждый трактор

составляла в среднем 701 гектар, что тоже немного, то нынче — 685. Зато материально-денежные затраты на содержание тракторного парка возросли и составили за первое полугодие 1 млн. 369 тыс. рублей, что на 7,8 проц. больше прошлогоднего. Себестоимость условно-эталонного гектара мягкой пахоты повысилась до 4 руб. 52 копеек, или на 5,6 процента. Особенно высоки затраты на гектар в ОПХ «Коренево» и племсовхозе «Ульянине». Они достигли 5,5 рубля. Одна из причин, как уже отмечалось ранее, отсутствие планового технического обслуживания тракторов, другая — низкая организация труда механизаторов.

Наладить работу тракторов в соответствии с их мощностью, организовать хороший уход — значит повысить отдачу от важной части сельского потенциала.

Г. ПОПОВ,  
главный инженер районного  
сельскохозяйственного  
управления.

## ТОВАРЫ — НАРОДУ



Эстонская ССР. Таллинский завод «Ильмарине» помимо основной продукции — оборудования для тепловых электростанций и теплоцентралей страны выпускает изделия массового спроса. Они составляют 14 процентов от общего объема производства.

НА СНИМКЕ: ящик для хранения овощей, оснащенный автоматическим устройством регулирования температуры, демонстрируют его создатели — начальник конструкторского бюро надежности Эндель Лаансоо (слева) и инженер-конструктор Олави Оппер. Даже в самые суровые холода в этом ящике поддерживается оптимальная для хранения овощей температура.

Фото Э. Нормана.  
(Фотохроника ТАСС).

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОДСТАВКИ

### НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ И ВИДИМ НЕБО В АЛМАЗАХ

НАША семья — все большие любители астрономии, нередко посещаем Московский планетарий. Но постепенно мы пришли к выводу: зачем так далеко ездить? Звезды мы скоро сможем наблюдать через нашу крышу (мы живем в кв. № 14 дома № 19 по улице Юбилейной Люберец). Летом через щели сочился дождь, только успевай подставлять тазы. С наступлением холодов, наверное, будет ссыпаться снег. Причем худые потолки не только в комнатах, но и на кухне, в ванной, в общем, по всему фронту. И тянется эта канитель с кровлей вот уже три года. Думаете, мы никуда не обращались? Еще как! И ходили, и писали. Думаете, нам не отве-

тили? Отвечали — письменно и устно, обнадеживали, как могли. Например, от начальника Люберецкого жилищного производственно-эксплуатационного треста М. А. Коростелева у нас имеется бумага, в которой значится, что не далее как в третьем квартале этого года нас ожидает «нечаянная» радость — крышу починят. Подходит к концу сентябрь, во всю лют дожди, а дело — ни с места. Начальник ЖЭУ-1 треста Т. Д. Шубникова также обещала заняться нашей жалобой. Но течет время, а вместе с ним и крыша.

Каждое утро с тоской глядим наверх и видим все те же грязные разводы.

И. ПИЧКОВА.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

## «ДЕЛО КЕРОСИНОМ... И НЕ ПАХНЕТ»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 28 августа этого года была опубликована заметка, в которой приводились выдержки из писем жителей Дзержинского (ул. Овновка), а также Малаховки. Авторы жаловались на перебои в снабжении керосином.

Как сообщила на наш запрос заместитель председателя прав-

ления Люберецкого райпотребсоюза Н. С. Лебедева, заметка была обсуждена в коллегии управления. Критика признана правильной. Определенное время керосин с базы действительно поступал нерегулярно.

Сейчас положение исправлено. Этот необходимый в хозяйстве продукт завозится во все населенные пункты.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## КОСМОСУ БЫТЬ МИРНЫМ

противоспутниковую систему на основе ракет «ТОР» с ядерными боеголовками. «Нынешняя система «ACAT», — заявил конгрессмен Дж. Браун, — это уже пятое поколение противоспутникового оружия за последние 25 лет».

Испытания «ACAT» дополнили усилия Пентагона, рвущегося в космос и предпринимающего в последнее время все новые шаги по его милитаризации и созданию ударных космических вооружений. На днях на ракетном полигоне Уайт-Сэндс (штат Нью-Мексико) был проведен эксперимент, в ходе которого мощный химический лазер уничтожил стационарную ракету. В списке заказов, передаваемых сейчас Пентагоном компаниям-подрядчикам, фигурируют средства уничтожения, которые рань-

ше были достоянием фантастических романов, включая электромагнитные пушки, системы космического базирования и т. д.

Проводимые в последнее время в США испытания свидетельствуют о том, что, прикрываясь разговорами об «исследовательском» характере работ, связанных с пресловутой рейгановской «стратегической обороной инициативой», администрация усиленно ведет дело к взлому существующего стратегического равновесия.

Как известно, испытание «ACAT» было проведено в условиях действия объявленного СССР одностороннего моратория на вывод в космическое пространство каких-либо противоспутниковых средств до тех пор, пока другие государства, в

том числе и США, будут поступать таким же образом. Некоторое время назад по предложению Советского Союза в повестку дня 40-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН был включен вопрос «О международном сотрудничестве в мирном освоении космического пространства в условиях его немилитаризации», что вызвало широкий позитивный резонанс во всем мире. Однако Соединенные Штаты буквально накануне открытия сессии и всего за несколько недель до предстоящей в Женеве советско-американской встречи на высшем уровне предпочли иной путь.

«Проведя испытания системы «ACAT», — писала американская газета «Дейли уорлд», — Вашингтон вновь продемонстрировал свое нежелание договариваться об ограничении вооружений. Белый дом спешно реализует программу создания космического оружия и отвергает все мирные инициативы Советского Союза».

В. ЧУКСЕЕВ.  
(ТАСС).

НОВЫЕ ОБРЯДЫ — В ЖИЗНЬ!

# „А ЭТО СВАДЬБА ПЕЛА И ПЛЯСАЛА...“

В банкетном зале общежития Малаховского экспериментального завода 21 сентября состоялась первая в районе безалкогольная свадьба.

— Горько! Горько! — скандировали гости. Застанчиво вставали молодые. От богато убранного стола поднималась целая симфония дразнящих за- пахов. Звучали шутки, смех, звон бокалов...

«Свадьба как свадьба, ничего особенного», — подумает кто-то... ошибется. Потому что торжество по случаю бракосочетания Марины и Юрия Шаталиных, работников Малаховского экспериментального завода, выходило за рамки привычных понятий. Пела, ликовала, искрилась светом и радостью первая в районе трезвая свадьба.

Возможно ли такое? Будет ли весело на свадьбе, где вместо вина — лимонад, водку заменяют соки и даже традиционное Шампанское отсутствует? Этих и других сомнений, очевидно, не избежали организаторы необыкновенного празднества. Но они их не испугали и не остановили.

— Мысль о безалкогольной свадьбе я обдумывал уже давно, — рассказывал секретарь комитета комсомола предприятия Владимир Ружицкий. — Посмотрел по телевизору, как четвертые на Московском ЗИЛе жениха и невесту совершенно трезвые гости, как там всем было весело и решил: разве мы хуже? А что если перенять эстафету?

И как бы угадывая думы комсомольского вожака, к нему обратились с просьбой помочь сыграть трезвую свадьбу молодые рабочие завода Марина и Юрий, будущие супруги Шаталины. Их предложение было с радостью встречено в комитете

комсомола, парткоме, поддержано администрацией. Получило одобрение и в ГК ВЛКСМ. ...А веселье набирало силу.

«Бразды правления» захватили веселые скоморохи. Пересыпая речь остроумными шутками-прибаутками, они не давали скучать гостям, следили, чтобы улыбки не сходили и с уст новобрачных.

Тамада в красочном русском костюме под смех гостей зачитал указ бога Гименея, в котором с юмором описывались обязанности мужа и жены.

Один за другим произносились тосты. Тепло поздравил молодых, пожелал им счастливой семейной жизни А. Н. Горшков — начальник транспортного цеха, где работает Юрий. Но пожалуй, самым запоминающимся выступлением была речь заместителя директора завода по быту Н. А. Журавлевой. Она с радостью сообщила, что администрация завода выделила молодым однокомнатную квартиру в семейном общежитии. Что может быть приятнее сюрприза?!

И снова вниманием гостей завладели скоморохи. Они принесли огромный раскрашенный сундук и объявили, что сейчас будут раздавать подарки молодоженам. Невесте — морковь, чтоб любила свекровь. Жениху (протягивают свисток) — дуду, чтоб жил с тещей в ладу. Были и другие смешные и неожиданные сюрпризы, вызвавшие улыбки за столами. Вместе с гостями смеялись и молодые. А сколько веселья выпало на долю шуточных «испытаний» жениху и невесте! Марина должна была быстро и аккуратно пришить пуговицу. Для нее шитье, как видно, оказалось делом привычным. А вот Юрию дали задание потрудней: ножом с крошечным лезвием очистить

огромную картофелину. Но он справился с этой непростой задачей замечательно ловко.

На вопрос молодоженам, кто глава семьи, они сразу не смогли ответить, не решили еще. Тогда тамада вынул из сундука хлебный каравай, предложил жениху взяться за один конец, невесте — за другой. «Гляните! — скомандовал он. — У кого получится больше кусок, тот и главный». Победил Юрий Шаталин. Впрочем, Марину это нисколько не огорчило.

Было на этой свадьбе много музыки и песен. Пели артисты, пели и гости под аккомпанемент гармошки. И снова звуки электрогитар звали гостей на танец.

Репертуар, программа вечера была тщательно продумана и отработана участниками ансамбля «Аттракцион» (руководитель В. Елисеев), созданного при бюро «Досуг» Люберецкого парка культуры и отдыха. Режиссер А. А. Круглов, он же блестящий тамада, рассказал, что им пришлось немало потрудиться, разыскивая старинные обряды, чтобы свадьба вышла веселой и запомнилась всем надолго. Надо признать, это им во многом удалось.

Что ж, хороший почин сделан в нашем районе. Многие на примере убедились, что и без алкогольных напитков, искусственно создающих приподнятое настроение, можно обойтись, хорошо отдохнуть и повеселиться. Думается, это торжество откроет ряд других подобных, возможно с более продуманной, насыщенной программой, какими-то своими задумками и сюрпризами. Необходимо внедрять в быт новые обряды и традиции, соответствующие нашему советскому образу жизни. В добрый час!

Н. РЫБИНА.

## КАФЕ И БАРЫ БЕЗ АЛКОГОЛЯ

Украинская ССР. Вывески «Витаминный бар», «Молочарня», «Кофейня» давно стали привычными во Львове. Безалкогольные кафе и бары пользуются большой популярностью у жителей города. Предприятия общественного питания успешно торгуют соками, фруктовыми и молочными коктейлями. В меню многочисленных кафе — ароматные блины, вареники, пицца и спагетти. Частыми посетителями кафе стали женщины с детьми, студенты, туристы, гости Львова.

Инженер-технолог кафе «Молочарня» Лариса Ивановна Поздникина (на снимке) разработала рецепты безалкогольных коктейлей, которые пользуются большим спросом.

(Фотохроника ТАСС).

## СПОРТ

### ЕСТЬ УЛОВ!

Недавно на рыболовно-спортивной базе «Можайское море» состоялся второй тур соревнований по ловле рыбы спиннингом. Продолжительность лова — 4 часа. Мероприятие было организовано Люберецким райсоветом Московского отделения общества «Рыболов-спортсмен».

Итак, в 8 часов утра был дан старт. Взры борцов спортсменов были прикованы к поплавку. А вдруг повезет? Наиболее удачливым оказался работник Лыткаринского завода оптического стекла Г. И. Барков. Он выловил трех щук. Второе место занял учащийся СГПТУ-43 г. Лыткарино А. Ю. Тихомиров. Призерам вручены Почетные грамоты общества.

Ю. ДЕВЯТИКИН.



## СООБЩАЕТ 01

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время на территории нашего района участились случаи пожаров и загораний в вагончиках-бытовках.

С начала года отмечено 5 пожаров со значительным материальным ущербом.

Их анализ показывает, что они происходят в вечернее и ночное время от неосторожного обращения с огнем, нарушения правил эксплуатации электронагревательных приборов кустарного изготовления. Они оставляются включенным в сеть и в ночное время. Так, в вагончике СМУ «Жилстрой» № 17 отставленного без присмотра электронагревательного прибора произошел пожар.

## СГОРЕЛА БЫТОВКА

На территории электромеханического завода сгорел строительный вагончик от неосторожного обращения с огнем рабочего СМУ-740 А. И. Баранова. Не выполнялись элементарные правила пожарной безопасности. В вагончике-бытовке, например, не были назначены ответственные за противопожарное состояние. По окончанию рабочего дня не производился осмотр всех помещений. А ведь выключить все электронагревательные приборы — первейшее правило.

Следует усилить охрану территории стройорганизаций в ночное время, не допускать посто-

ронних лиц во временные бытовки после окончания работы. Соблюдение правил пожарной безопасности каждым работником на объектах нового строительства, начиная от руководителя до рабочего, повышение ответственности инженерно-технического персонала за противопожарное состояние строительных площадок будет способствовать сохранению государственной собственности и предотвращению гибели людей на пожарах.

М. РАШОВ,  
старший инженер отдела  
пожарной охраны.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности — заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й  
Октябрьский проезд д. 1 Вы-  
сокая печать. Объем 1 п. л.  
Зак. 4719. Т. 17532

## ОБЪЯВЛЕНИЯ-РЕКЛАМА

### ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника в лаборатории обогащения в минеральных супспензиях по специальности «Обогащение полезных ископаемых».

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, Люберецы-4 Московской обл., ИОТТ.

1-1.

### КУРСЫ ФОТОСПЕЦИАЛИСТОВ МЯЧКОВСКОГО АВИАПРЕДПРИЯТИЯ

проводят прием юношей и девушек

на курсы фотоспециалистов с отрывом от производства.  
Срок обучения — 4 месяца.

На курсы принимаются лица, окончившие 8—10 классов, проживающие в Москве или Московской области. Юноши принимаются после прохождения службы в армии.

Во время обучения выплачивается стипендия 50 руб. в месяц.

Окончившим курсы предоставляется постоянная работа в Москве, а на период май—октябрь с выездом в командировки в различные города Союза.

Справки по телефону 179-66-00 с 10 до 15 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

1-1.

### ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!

В специализированном магазине № 20 «Эфир» Люберецкого промторга с 17 по 30 сентября проводится выставка-продажа пианино. Вашему вниманию представлены пианино «Ноктюрн» фабрики «Заря», «Лира» Московского комбината, «Акорд» Калужского производственного объединения.

Пианино можно приобрести в кредит согласно действующим правилам, в магазине осуществляется доставка крупногабаритных товаров на дом. За пианино можно рассчитаться чеками государственных трудовых сберегательных касс.

Адрес магазина: 140000, г. Люберецы, ул. Смирновская, 16.

2-2.

### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Люберецкий книжный магазин № 7 «Пропагандист» продолжает подписку на следующие собрания сочинений:

1. Ленин В. И. Избранные сочинения в 10 томах. М., Политиздат, 1984 г.

2. Маркс К., Энгельс Ф. Избранные сочинения в 9 томах. М., Политиздат, 1984 г.

Адрес магазина: г. Люберецы, Октябрьский пр., д. 149.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КНИГОТОВР,

1-2.

### БЮРО ЗНАКОМСТВ

Одиночная молодая москвичка с высшим образованием, увлекающаяся спортом, ищет отклика от интеллигентного мужчины до 40 лет, желающего иметь семью.

Аб. № 37.

Надеюсь, что отзовется смелый добрый мужчина, решившийся познакомиться с приятной шатенкой 26 лет, имеющей ребенка. Пусть его не останавливает, если у него есть собственные дети —

Аб. № 38.

Женщина приятной внешности, рост 169 см, без детей, образование высшее, умеющая вести домашнее хозяйство, желает познакомиться с мужчиной от 40 до 50 лет без вредных привычек. Стану ему верным другом и помощником в жизни.

Аб. № 39.

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЖИЛ ОТВАЖНЫЙ КАПИТАН» — 12-45, 17; «ИСКРЕННЕЕ ВАШ» — 11, 14-30 (удл. пр.); кинолекторий — 18-45; «ОНА И ОН» — 21-20; (малый зал) — «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ» — 10, 13-30, 17-30, 21; «ПАРИЖСКАЯ ДРАМА» — 11-45, 15-30, 19-15.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ» — 14, 21; «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» — 11, 16, 18-30.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «НА ПЛОЩАДИ ГАРИБАЛЬДИ» — 13, 18, 21; «ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР» — 17-30, 19-30, 21-30.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ВА-БАНК» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

#### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

28 сентября: субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮЩАЯ» — 16-45, 21.

Редактор П. В. СПИРОВ.